

### 2025年春运启幕

# 各交通站点首日总体平稳有序

本报讯(记者 胡思佳 张艇 通讯员 张家辉 方向明 文/摄)为期40天的2025年春运于1月14日启幕。记者走访定海各交通站点发现,春运首日交通总体平稳有序。

在舟山跨海大桥双桥收费站,市公安局高速交警支队、省交通集团高速公路舟山管理中心、市交通运输行政执法队等单位在这里设置春运服务站,现场开展暖心服务,为来往的司乘人员送上春运福袋等,并提醒他们安全出行。

“春运第一天,流量有明显的增长,整体通行较为顺畅。”据舟山市公安局高速公路交通警察支队民警张力栋介绍,经预估,春运期间整体流量同比增长10%左右,每日流量在4.1万辆次左右。

为此,该支队制定了专项勤务,其中春节前主要以进口的重点车辆检查为主,其中包括“两客一危”车辆等,并加大对分心驾驶、超员、超速、酒驾等重点违法的打击,净化交通环境。

今年春节假期,高速公路收费站实行7座(含)及以下小型客车免费通行政策。针对可能出现的大流量,高速交警将持续做好路面保畅等工作。

高速交警提醒出门探亲、游玩的旅客,出行前需提前检查车辆,了解路况信息,做到错峰出行;行车途中严格遵守交通规则,遇到大流量缓行



需耐心等待,切勿随意变道穿插。

市汽车客运中心是定海长途运输主要场站之一。记者了解到,春运首日,市汽车客运中心客流量保持在1600人次左右,随着春节临近,客流量也将逐步增加。

“目前我们安排了42辆加班

车,1546个客位,供旅客出行所需。”舟山市汽车客运中心站长何汪海介绍说,春运期间旅客出行方向以上海、杭州、宁波等地为主,安徽阜阳、安庆、亳州等地旅客出行人数也将有所增加。

记者从定海区交通运输局了

解到,今年春运期间,我区总客流量约在29万人次。其中,道路旅客运输预计达到15.48万人次,主要以长途班线及金塘往返本岛陆路运输为主;在水上客运方面,旅客运输预计达到13.6万人次,主要集中在南部诸岛等航线。

## 定海严查非法储存经营烟花爆竹行为

### 平安定海

本报讯(记者 刘琪琳 乐珂 通讯员 俞子龙)随着春节的临近,烟花爆竹市场逐渐升温。为进一步加强烟花爆竹安全管理,全面筑牢安全防线,连日来,定海公安通过开展排查、走访群众、驻点蹲守等多种方式,严查非法经营、销售等违法行为,切实将安全隐患消除在萌芽状态。

定海公安近日对前期排查的

涉及非法运输、存储、销售烟花爆竹的案件线索开展集中收网行动。“行动共捣毁犯罪嫌疑人顾某非法存储烟花爆竹窝点4处,现场查获千里江山、加特林、小金鱼等烟花爆竹1300多箱,涉案价值100多万元。”据定海区公安分局治安大队副大队长方翔介绍,该团伙以白泉的一家长期经营店为掩护,在舟山本岛地区销售通过非法渠道获得的烟花爆竹,且销售规模较大,已形成团伙作案模式。

经查,顾某以牟利为目的,从外省批发大量烟花爆竹,并存放在4

处无烟花爆竹存储相关资质、存在重大安全隐患的粮仓、民房等场所中,同时在微信朋友圈进行销售。而王某红、王某杰在不具备运输烟花爆竹相关资质且明知运输物品为烟花爆竹的情况下,将顾某批发的烟花爆竹进行非法运输,并由此获利。目前,顾某被定海警方依法刑事拘留,王某红、王某杰被依法行政拘留,查获的烟花爆竹已全部收缴,案件正在进一步侦办中。

在依法查处违法犯罪行为的同时,定海公安还耐心做好群众工作,通过“线上+线下”的方式全方位宣

传烟花爆竹安全防范事项和法律法规。“近期我们将继续保持高压态势,加强烟花爆竹安全管理工作,联合应急管理等相关单位,对烟花爆竹的非法储存,非法经营和非法运输等行为进行集中整治,重点打击这些违法犯罪行为。”方翔说。

此外,警方在此提醒广大烟花爆竹经销商,要到合法合规的批发市场进行烟花的正规批发,合法经营;广大市民朋友在岁末年初购买燃放烟花爆竹时,要到正规合法的经营部购买,并前往指定的燃放点进行燃放。

◀上接第1版

“拼搏奋进争先锋,全力以赴创一流!”拼搏,是定海铸就辉煌的保障。在发展的道路上,没有轻轻松松就能取得的胜利。干部能力与新时代发展要求还不够匹配,这是我们必须正视的问题。要解决这些问题,就需要全体定海人拿出拼劲。在工作作风方面,要秉持求真务实的态度,真抓实干,不务虚功、不图虚名,对待每一个细节都要较真,确保工作取得实效。在工作能力上,要以高标准要求自己,不断对标最高、聚焦最好、锚定最优,保持“知不足”的清醒和“不知足”的

劲头,通过不断学习和实践,提升自己的能力。只有这样,才能在落实工作时比力度、比速度,在执行任务时见高低、见成效,真正把定海的各项事业做到极致。

新征程的号角已经吹响,定海的未来,是一幅饱含希望与无限可能的壮丽画卷。这画卷的底色,是全定海人民携手奋进的坚毅;画卷上的每一抹亮色,都源自不懈的拼搏与创新。让我们鼓足干劲,以昂扬的斗志投身建设;激发闯劲,以无畏的勇气开拓创新;保持拼劲,以坚定的毅力攻坚克难,向着定海更加灿烂美好的明天,奋勇前行!

## 三家城区社区 婴幼儿照护服务驿站投运

本报讯(记者 倪妮 叶武杰 通讯员 姚珊珊 舒以琳)位于定海环城西路的昌国街道社区婴幼儿照护服务驿站暨幸福客厅近日正式开放。这是我区继环南街道西园社区婴幼儿照护服务驿站、城东街道檀香社区婴幼儿照护服务驿站后,通过验收并投入使用的第3个社区婴幼儿照护服务驿站。

昌国街道社区婴幼儿照护服务驿站暨幸福客厅占地350余平方米,以聚焦“一老一小”、拓展全龄友好”为出发点,站内设有婴幼儿养育照护小组活动区、亲子阅读区、辅食制作区、儿童玩耍区、婴幼儿理发区、宝爸宝妈幸福学堂、母婴室等,为婴幼儿和家长提供了全方位的服务。此外,幸福客厅还提供阅读、理发、自助医疗、健康咨询、休闲、茶吧等便民服务,让居民在“家门口”就能感受到优质的公共服务。

在建设升级婴幼儿照护驿站的过程中,该驿站下一步将结合群众需求,实施“医育结合”联盟模式,打造一个由基层卫生服务中心、托育机构与照护驿站、幼儿家庭组成的婴幼儿照护体系,以照护驿站为主阵地,以基层儿保医生为主力,婴幼儿家庭为服务对象,推进科学养育知识进村社、进家庭,为婴幼儿照护与早期健康发展的方法指导与专业的力量支撑。

随着群众对0-3岁婴幼儿托育服务的需求不断增强,我区积极回应社会诉求,将婴幼儿照护服务作为重要民生工程来抓,全力促进人口高质量发展,持续推动社区托育服务向规范化、品质化迈进。

位于城东街道檀香社区婴幼儿照护服务驿站自2023年11月开放以来,同样备受群众欢迎。“孩子玩得开心,我们也学到了不少育儿知识!”宝妈王女士时常会带着孩子来这里坐坐,在她看来

